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UVOD



Hormoni,  
anđeli ili demoni?

Sasvim običan dan u ordinaciji:

Ulazi gojazna žena, sva zadihana, crvenog, podbulog 
lica, s vidljivim tragovima znoja na bluzi.

„Doktorka, ovo uopšte više nisam ja, niti je ovo moja gla-
va, niti moje telo…”, zabrinuto mi saopštava.

Ni sama ne znam koliko puta sam ovo čula od svojih 
pacijentkinja, iza zatvorenih vrata.



Dr ana Gifing
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Prvi susret s hormonskom terapijom 
imala sam pre više od osamnaest go-
dina, kada sam studijski boravila na 
jednoj američkoj klinici za terapiju me-
nopauze u Merilendu. 

Od tog trenutka počinje moj put ne-
prekidnog usavršavanja u najpoznati-
jim edukacionim centrima, kao i evrop-
skim i američkim klinikama. 

Evropski ispit iz preventivne medicine 
i endokrinološke ginekološke terapije, 
bolesti štitne žlezde i dijabetesa polo-
žila sam 2006. godine u Austriji, pod 
mentorstvom tadašnjeg predsednika 
Nemačkog udruženja za menopauzu, 
profesora ginekologije Alfreda Volfa 
(Alfred Wolf), kod koga sam imala i 
praksu.

U toku pripreme evropskog ispita iz 
preventivne medicine, zainteresovala 
me je bioidentična hormonska terapi-
ja, pa sam sledećih pet godina redovno 
pohađala sve seminare koje su organi-
zovale kompanije Rhondel i Receptura 
Apotheke u Nemačkoj, Belgiji i Hola-
ndiji. 

Takođe  sam prisustvovala evropskim i 
svetskim kongresima posvećenim me-
nopauzi, kao i sintetskoj i bioidentičnoj 

Moj put 

8



hormoni, anđeli ili demoni?

9

hormonskoj terapiji, što mi je dalo kompletan uvid u bro-
jne  terapijske pristupe.

Tokom perioda od pet godina, imala sam priliku da slu-
šam vrhunske svetske predavače iz raznih oblasti: endo-
krinologije, ginekologije, reproduktivne i preventivne me-
dicine, neuro nauke, fi ziologije i biohemije. 

Ukazana mi je velika čast da razgovaram sa dva nobelo-
vca o praktičnim terapijskim temama. 

Ovi razgovori su mi ostali urezani u sećanju po dobrona-
mernosti u ophođenju, otvorenosti, ponuđenim detaljnim 
savetima i preporukama kako da na najbolji način una-
predim lečenje svojih pacijenata. 

Budući da sam specijalizirala anesteziologiju s reanima-
tologijom, posle rada i iskustva u operacionim salama i 
intenzivnoj nezi, ipak se opredeljujem za preventivnu me-
dicinu. Ova grana medicine nudi bogat arsenal oružja u 
borbi protiv svih bolesti koje se mogu prevenirati, ali i u 
potpunosti izlečiti, ukoliko se na vreme započne sa indivi-
dualnom terapijom.

Međunarodnu školu ginekološke endokrinologije (ISGE) 
pohađala sam u Briselu, a od 2018. godine polaznik sam 
Internacionalne škole ginekološke reproduktivne endokri-
nologije (ISGRE), što mi daje detaljan uvid u endokrinolo-
šku pripremu i izvođenje procedure vantelesne oplodnje. 

Aktivan sam član evropskog i američkog udruženja za 
preventivnu medicinu i menopauzu, kao i srpskog udru-
ženja za menopauzu.
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Put kontinuiranog učenja odabrala sam da bih sve svoje 
znanje i iskustvo primenjivala u praksi, radujući se svakom 
uspehu koji postignem u interakciji s pacijentima. 

Ovaj priručnik sam namenila ženama i muškarcima sa 
ciljem da dobiju kratka i jednostavna objašnjenja, kao i 
odgovore na najčešća pitanja u vezi sa „ženskim“ ili „mu-
škim“ problemima, s posebnim osvrtom na menopauzu.
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Prvi deo biće posvećen detaljnom opisu nekih hormona, 
koje neću ponavljati u poslednjem poglavlju, namenje-
nom jačem polu.

Volela bih da ovom prilikom malo zagrebem po površini 
zebnje od hormonske terapije, koja kod većine izaziva ne-
lagodu, budeći strah od nepoznatog. 

Vreme je da upoznate svoje telo i kako ono „radi”!
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